

# 杨浦创建“无接纳未成年人”网吧

如发现违规将处八千元以上罚款

**本报讯** 为了营造青少年成长的良好环境,杨浦区文化市场行政执法大队最近在全市率先开展“无接纳未成年人”示范网吧创建活动。

据介绍,目前,杨浦共有持证网吧78家。为进一步规范网吧的经营行为,完善监管措施,杨浦区文化市场执法大队从8月起,开展“无接纳未成年人”示范网吧创建活动。为此,大队制定了一套创建示范网吧标准,标准共100分,包括守法经营、消防安全、空气良好、环境卫生四个方面,还有20分的秩序文明附加分,每个方面都有详细规定。如消防安全方面,要求配置消防设施和器材,

疏散通道、安全出口保持畅通;卫生方面,规定厕所无异味,键盘、鼠标定期擦洗消毒;空气良好方面,要求设置禁止吸烟标志,禁烟区内无人吸烟。

本区还组建了一支网吧评估员队伍,由文化执法机构、公安、工商等部门,社区、行业专家、人大代表、政协委员等社会各界人士以及社会监督员组成。他们将按照上述标准对网吧开展检查和监督,85分为合格,如发现网吧接纳未成年人,则一票否决,并给予不低于8000元的处罚。合格的网吧将被授予“无接纳未成年人”示范网吧。 ■邵宁



## 学生动手动脑开展科技实践

“暑期家庭实践作业大擂台”挑战吸引了百余名学生参与

■刘竹一 邵科文/摄

**本报讯** 近日,为期两周的“机械能探究”暑期家庭实践作业大擂台挑战活动吸引了来自本区百余名中小学生热情参与。

据区少科站相关负责人介绍,为了使杨浦的中小学生度过一个快乐有趣的暑假,区少科站于今年暑期,在全区青少年中推行“数码小达人——数码动漫创作”“节能小当家——家庭节能实践”、“小小工程师——机械能探究”三大暑期家庭实践作业,让学生们在假期中能够根据自己不同的兴趣,在家中利用身边的资源开展动手动脑的科技实践。

“放假前,我们就通过学校下发、网络下载等形式将暑期三项实践活动手册分发到全区各中小学,并于暑假期间通过参观、培训、讲座、擂台比武、方案评比等形式,为学生的实践作业提供展示、交流、竞技的平台。”区少科站相关负责人说。

7月中旬,近百名师生及家长参

加了少科站组织的“数码小达人”暑期家庭实践作业活动,在“数码处理”培训讲座中学习数码处理的基础知识。此外,他们还参观了动漫博物馆和集成电路馆,学习了解动漫的演变过程。

7月下旬,“节能小当家”暑期家庭实践作业活动在区少科站火热展开,80余名学生和家长参加了活动,同学们学习了如何测定空气中的尘埃粒子以及怎样读水、电、燃气表读数,并在现场“读数比武”中展示学习成果。回到家中,孩子们还与家长共同完成读水表、节水、节电、节煤气等“暑期家庭节能作业”,通过活动,学生们将节能知识和意识带到自己的家庭中去。

此次“机械能探究”暑期家庭实践作业,要求学生根据“机械能探究杨浦区中小学实践作业”手册的提示,用常见的素材按要求进行练习实践,然后将所得到的经验带到比赛现场与其他同学进行擂台挑战,不仅能在制作的过程中学习机械能的知识,同时也能对机械能知识更好的运用进行不断尝试。



区环保局调查废酸产生处置情况

## 推进废酸规范化无害化处置

■记者 刘竹一

**本报讯** 近日,区环保局对区域内产生废酸的企业开展废酸产生处置情况专项调查行动,从而推进本区废酸的规范化、资源化、无害化处置,全面掌握废酸产生及处置状况,有效防范环境风险。

根据调查情况来看,近年来由于本区产业结构调整力度不断加大,区域内原有废酸产生企业已全部关闭或搬迁。如上海申佳金属制品有限公司(年废酸产生量约为500

吨)、宝钢集团上海二钢有限公司(年废酸产生量约为1000吨)分别于2010年3月、6月搬迁至江苏南通;上海高强度螺栓厂有限公司(年废酸产生量约为30吨)于2013年5月搬迁至本市宝山区。

据悉,下一步,区环保局将根据市环保局的统一部署,继续加大监督力度,实时掌握区域内废酸产生及处置状况,进一步做好环境风险防范排查和事故应急处置工作,有效防范和减少可能带来的环境风险和突发环境破坏事件。

## 百年建筑话历史——上海隆昌公寓

上海隆昌公寓位于杨浦区隆昌路362号,建于20世纪二三十年代,最早是公共租界巡捕房的一部分,由英国人设计建造,是一座筒圆形建筑,中间是院子。大门坐东朝西,进门有一个口字形的大天井,五层楼钢筋混凝土建筑围绕天井耸立。从二层起,每层都有长长的走廊环通楼面,东西两侧各有宽至6人并行的楼梯。解放后,区公安分局就设在巡捕房南侧,隆昌公寓成了公安局职工宿舍。后来又有许多人陆续迁入,他们大多是在附近的上班族或经商者,由于租金廉价且地理位置优越交通方便而搬入。隆昌公寓内长期以来居住着250多家住户。近年来,隆昌公寓因为酷似电影《功夫》里面的“猪笼城寨”而受到关注。2004年,上海隆昌公寓被列入不可移动文物。市文物管理部门表示,将更多地关注它,采取更有效的措施对其进行保护。图为8月9日拍摄的隆昌公寓。 ■新华社

## 市第一康复医院近日有87人获从事康复治疗的相关资格 整体康复水平得到提升

■记者 毛信慧

**本报讯** 经过为期一年左右的培训和强化学习,近日,上海市第一康复医院共有87人获得从事康复治疗的相关资格,其中24人取得康复医师资格,63人取得康复治疗师资格。

至此,医院共有康复医师37人,康复治疗师97人。据悉,该院现有核定床位410张,按照康复医院康复床位达到75%,医师0.2名/床,康复治疗师0.4名/床的人员标准,康复医师应达62名,康复治疗师应达120名。据此计算,目前医院已分别达到标准的59.7%和80.8%。

神经内科的邵皖莉是此次取得康复治疗师资格的护士之一,她说:“在我们神经内科,最常见的就是脑卒中患者,偏瘫的、失语的、焦虑的、行动不便的……最年轻的只有30岁出头。以前,我只能用我学到的护理知识帮助病人进行自我料理。而现在,我能用所学的康复治疗知识来帮助病人,让他们重拾信心,帮助他们生活自理,早日回归社会、适应社会。”

这是医院近年来转型发展,提升整体康复水平的又一举措。据介绍,从2004年起,该院即与华山医院康复科合作,开设了康复医学中心,共同发展康复医疗服务。

2012年,医院抓住公立医院改革新机遇,利用多年来奠定的康复医学发展基础,申请整体转型为康复医院,并顺利揭牌为“上海市第一康复医院(筹)”。

多年来,医院不断发展康复学科,根据临床需要添置了大量康复治疗设备,在有限的空间内优先开设康复治疗室,引进大批小型便携的康复仪器,开展床边康复治疗,使硬件条件得到了提升。

“在软件条件方面,医院虽连续几年招收了大批康复医师和治疗师等康复专业人才,但距离医院的目标需求还有较大差距。”医院相关负责人表示。因此,医院也积极深挖自身潜力,鼓励临床医护人员参加康复医学和治疗技术的学习,动员倡议医护人员报名参加康复医学相关资格考试。

医院邀请院内外专家、教师,开设康复医学理论知识培训班。华山医院康复科医师、该院的各临床科室主任、杨浦卫校的教师分别从基础知识、临床知识和康复专科知识三方面对备考的医护人员进行理论知识培训。除了参加中午和下班后两次培训讲座外,部分医护人员还组成了学习小组。各临床科室也轮流选派医师到康复科轮转,派遣护士长参与康复查房,向康复科老师们请教学习。

## 本区多措并举保障 市场供应稳定菜价

**本报讯** 针对近期连续高温,蔬菜货源趋紧,批发价格上升的情况,区商务委日前采取相关措施,保障市场供应、确保菜价基本稳定。

据介绍,区商务委启动了相关预案,对全区菜市场产销对接摊位和平价蔬菜摊位实行限价销售和财政补贴。如殷行街道主办的国和菜市场,采取三个一点办法,即政府补贴一点、市场补贴一点、经营户让利一点,对部分摊位的青菜、鸡毛菜、卷心菜等大众蔬菜每斤下浮1元左右,受到市民欢迎。阳普菜市场公司则对按零售指导价供应大众绿叶菜的平价摊位免收租金。

针对老住宅区菜市场通风条件差的情况,区商务委指导企业积极采取措施,切实为顾客和经营者做好防暑工作。各菜市场为经营者提供大麦茶等解暑饮料,鼓励经营户坚守岗位,落实食品安全措施;市场内加装吊扇、放置冰块以降温;便民服务台还增配清凉解毒药品药箱,供顾客需要时取用。

在探索保供应、稳价格的基础上,杨浦今年新引进了崇明海生农业合作社、嘉定双赢农业合作社,在新开业的国伟菜市场开设专摊经营。对于没有合作社入驻的菜市场,则设立平价专柜或组织供应商特价菜。这些平抑菜价网络的建立,使居民多层次的消费需求得到了满足。 ■尚伟

## 短消息

**本报讯** 8月13日,区政协民族宗教和港澳台侨委员会视察了本区宗教场所运行情况。委员们实地视察了太平报恩寺重建情况和天主教和平堂、佛教法善庵,听取区民宗办有关工作通报并进行座谈。 ■应沈漪

## 《上海市居住证管理办法》解读问答(四)

■记者 周琳 整理

问:《上海市居住证》积分规则是什么?

答:持证人的总积分等于基础指标与加分指标积分之和减去减分指标的累计扣减积分,总积分的

最低分值为0分。

基础指标中的“教育背景”、“专业技术职称和技能等级”两项指标,选择其中一项进行积分。加分指标中的“投资纳税”、“投资带动本地就业”两项指标,选择其中一项进行积分。